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Interviene il sottosegretario di Stato per la transizione ecologica
Ilaria Fontana.

I lavori hanno inizio alle ore 16,10.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1571-B) Disposizioni per il recupero dei rifiuti in mare e nelle acque interne e per la
promozione dell’economia circolare (« legge SalvaMare »), approvato dalla Camera dei
deputati, modificato dal Senato e nuovamente modificato dalla Camera dei deputati

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 1571-B, sospesa nella seduta del 26 aprile.

Comunico che sono pervenuti i pareri espressi dalla 1a e dalla 10a

Commissione, rispettivamente di tenore non ostativo e favorevole. Non
sono ancora pervenuti i pareri della 5a, dell’8a e della 14a Commissione.

Comunico altresì che, alla scadenza del termine previsto per le ore 18
dello scorso 28 aprile, non sono stati presentati emendamenti. Risulta presen-
tato l’ordine del giorno G/1571-B/1/13 (pubblicato in allegato). Il testo è
finalizzato a sensibilizzare il Governo sull’aggiornamento della data conte-
nuta nell’articolo 6 del disegno di legge in titolo; si tratta di una questione
che era già stata approfondita dalla relatrice nella seduta del 26 aprile. Nono-
stante il citato articolo 6 non risulti modificabile, ai sensi dell’articolo 104
del Regolamento, a seguito della doppia pronuncia conforme espressa da
entrambi i rami del Parlamento, tale ordine del giorno è stato ritenuto ammis-
sibile dalla Presidenza in quanto attiene anche a valutazioni connesse con la
votazione finale del disegno di legge in esame.

PAZZAGLINI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, l’intenzione ini-
ziale era quella di presentare l’ordine del giorno G/1571-B/1/13 non
come Gruppo Lega, ma con il sostegno di tutta la Commissione. Poiché
però la mia proposta era stata accolta molto tiepidamente, abbiamo rite-
nuto opportuno presentarlo solo con la firma dei colleghi della Lega. Au-
spico ad ogni modo che su di esso possa esservi un’ampia convergenza
politica.

FERRAZZI (PD). Signor Presidente, chiedo di poter aggiungere la
mia firma e quelle di tutti i componenti del Gruppo del Partito Demo-
cratico all’ordine del giorno G/1571-B/1/13.

GALLONE (FIBP-UDC). Signor Presidente, anche i componenti del
Gruppo Forza Italia chiedono di poter sottoscrivere l’ordine del giorno
G/1571-B/1/13.
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L’ABBATE (M5S). Signor Presidente, chiedo di poter aggiungere la
mia firma e quelle di tutti i componenti del MoVimento 5 Stelle all’or-
dine del giorno G/1571-B/1/13.

PRESIDENTE. Prendo atto che anche la senatrice Garavini e i se-
natori Laniece e Buccarella intendono aggiungere la propria firma e
quella dei rispettivi Gruppi di appartenenza al suddetto ordine del giorno.
Anche io aggiungo la mia firma per il Gruppo Misto.

Rinvio il seguito della discussione del disegno di legge in titolo ad
altra seduta.

(2392) Vilma MORONESE ed altri. – Misure urgenti per la riduzione dell’inquina-
mento da sostanze poli e perfluoroalchiliche (PFAS) e per il miglioramento della qua-
lità delle acque destinate al consumo umano

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 2392, sospesa nella seduta del 22 marzo.

Ricordo che si stanno svolgendo le audizioni relative al disegno di
legge in oggetto. Con riferimento all’audizione del generale Valerio Giar-
dina, Comandante in capo del comando carabinieri per la tutela ambien-
tale, prevista nella seduta di domani, alle ore 15, vi comunico che l’au-
dito ha chiesto di poter svolgere le proprie comunicazioni in seduta se-
greta. Vi propongo pertanto di avvalerci di tale strumento procedurale.
Poiché non si fanno osservazioni, così resta stabilito.

Sottolineo che, a seguito di quanto appena deliberato, nella seduta in
cui avrà luogo l’audizione del generale Giardina non saranno ammesse,
ai sensi dell’articolo 31 del Regolamento, sostituzioni dei componenti
della Commissione da parte dei Gruppi.

Rinvio il seguito della discussione del disegno di legge in titolo ad
altra seduta.

I lavori terminano alle ore 16,20.
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ALLEGATO

ORDINE DEL GIORNO AL DISEGNO DI LEGGE N. 1571-B

G/1571-B/1/13
PAZZAGLINI, BRIZIARELLI, BRUZZONE, BERGESIO, ARRIGONI

La Commissione,

in sede di esame del disegno di legge sulle « disposizioni per il recu-
pero dei rifiuti in mare e nelle acque interne e per la promozione dell’econo-
mia circolare », la cosiddetta « Legge SalvaMare »,

premesso che:

il disegno di legge è stato approvato dalla Camera dei deputati il 24
ottobre 2019, modificato dal Senato della Repubblica il 9 novembre 2021 e
nuovamente modificato in seconda lettura dalla VIII Commissione perma-
nente « Ambiente, territorio e lavori pubblici » della Camera dei deputati il 6
aprile 2022 e infine trasmesso al Senato in data 11 aprile 2022;

in corso di esame sono state introdotte modifiche al testo del dise-
gno di legge nonché introdotti articoli aggiuntivi, con l’intento di definire
una norma idonea a contribuire al risanamento dell’ecosistema marino e alla
promozione dell’economia circolare, nonché alla sensibilizzazione della col-
lettività per la diffusione di modelli comportamentali virtuosi rivolti alla pre-
venzione del fenomeno dell’abbandono dei rifiuti in mare, nei laghi, nei fiumi
e nelle lagune e alla corretta gestione degli stessi;

l’articolo 6 interviene sulle misure per la raccolta dei rifiuti galleg-
gianti nei fiumi, stabilendo, al fine di ridurre l’impatto dell’inquinamento
marino derivante dai fiumi, che le Autorità di Distretto introducano, nei pro-
pri atti di pianificazione, misure sperimentali nei corsi d’acqua dirette alla
cattura dei rifiuti galleggianti;

con tale finalità, il comma 2 dell’articolo 6 affida al MITE l’avvio
di un Programma sperimentale triennale di recupero delle plastiche nei fiumi
maggiormente interessati da tale forma di inquinamento, entro il 31 marzo
2022, data che ad oggi è già superata e che risulterà pertanto antecedente alla
data di approvazione finale del provvedimento,

impegna il Governo

ad intervenire, una volta approvata la « Legge Salvamare », attraverso oppor-
tuni interventi di natura legislativa, per innovare la predetta disposizione ri-
solvendo l’incoerenza normativa della data per l’avvio del Programma speri-
mentale del recupero plastica di cui all’articolo 6 del disegno di legge.
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